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Âî âñåõ çàäà÷àõ òðåáóåòñÿ äàòü òîëüêî îòâåò (ðåøåíèå ïðèñûëàòü íå íóæíî).

::1.1:: Ãàâðèëà è Ãëàôèðà åäóò íà âåëîñèïåäàõ ïî äîðîãå, îáùàÿ äëèíà êîòîðîé 28
êì. Ãëàôèðà åäåò ñî ñêîðîñòüþ 12 êì/÷àñ. Âåëîñèïåä Ãàâðèëû ñëîìàí, è ïîýòîìó åãî
ñêîðîñòü âñåãî 8 êì/÷àñ. Òàê êàê Ãàâðèëà âñå âðåìÿ îòñòàåò, Ãëàôèðà êàæäûé ðàç
îæèäàåò åãî íà ñòîÿíêàõ, ðàñïîëîæåííûõ îêîëî äîðîãè íà îòìåòêàõ 3,9 êì, 8,1 êì, 14,3
êì, 21,9 êì è 28 êì. Ñêîëüêî âñåãî ìèíóò ïðîâåäåò Ãëàôèðà â îæèäàíèè Ãàâðèëû?
Îòâåò, ïðè íåîáõîäèìîñòè, îêðóãëèòå äî öåëûõ.

::1.2:: Ãàâðèëà è Ãëàôèðà åäóò íà âåëîñèïåäàõ ïî äîðîãå, îáùàÿ äëèíà êîòîðîé 30
êì. Ãëàôèðà åäåò ñî ñêîðîñòüþ 15 êì/÷àñ. Âåëîñèïåä Ãàâðèëû ñëîìàí, è ïîýòîìó åãî
ñêîðîñòü âñåãî 8 êì/÷àñ. Òàê êàê Ãàâðèëà âñå âðåìÿ îòñòàåò, Ãëàôèðà êàæäûé ðàç
îæèäàåò åãî íà ñòîÿíêàõ, ðàñïîëîæåííûõ îêîëî äîðîãè íà îòìåòêàõ 4,1 êì, 8,4 êì, 14,8
êì, 22,2 êì è 30 êì. Ñêîëüêî âñåãî ìèíóò ïðîâåäåò Ãëàôèðà â îæèäàíèè Ãàâðèëû?
Îòâåò, ïðè íåîáõîäèìîñòè, îêðóãëèòå äî öåëûõ.

::1.3:: Ãàâðèëà è Ãëàôèðà åäóò íà âåëîñèïåäàõ ïî äîðîãå, îáùàÿ äëèíà êîòîðîé 32
êì. Ãëàôèðà åäåò ñî ñêîðîñòüþ 12 êì/÷àñ. Âåëîñèïåä Ãàâðèëû ñëîìàí, è ïîýòîìó åãî
ñêîðîñòü âñåãî 8 êì/÷àñ. Òàê êàê Ãàâðèëà âñå âðåìÿ îòñòàåò, Ãëàôèðà êàæäûé ðàç
îæèäàåò åãî íà ñòîÿíêàõ, ðàñïîëîæåííûõ îêîëî äîðîãè íà îòìåòêàõ 4,4 êì, 8,5 êì, 14,8
êì, 23,8 êì è 32 êì. Ñêîëüêî âñåãî ìèíóò ïðîâåäåò Ãëàôèðà â îæèäàíèè Ãàâðèëû?
Îòâåò, ïðè íåîáõîäèìîñòè, îêðóãëèòå äî öåëûõ.

::1.4:: Ãàâðèëà è Ãëàôèðà åäóò íà âåëîñèïåäàõ ïî äîðîãå, îáùàÿ äëèíà êîòîðîé 40
êì. Ãëàôèðà åäåò ñî ñêîðîñòüþ 15 êì/÷àñ. Âåëîñèïåä Ãàâðèëû ñëîìàí, è ïîýòîìó åãî
ñêîðîñòü âñåãî 8 êì/÷àñ. Òàê êàê Ãàâðèëà âñå âðåìÿ îòñòàåò, Ãëàôèðà êàæäûé ðàç
îæèäàåò åãî íà ñòîÿíêàõ, ðàñïîëîæåííûõ îêîëî äîðîãè íà îòìåòêàõ 8,1 êì, 14,4 êì,
26,2 êì, 32,4 êì è 40 êì. Ñêîëüêî âñåãî ìèíóò ïðîâåäåò Ãëàôèðà â îæèäàíèè Ãàâðèëû?
Îòâåò, ïðè íåîáõîäèìîñòè, îêðóãëèòå äî öåëûõ.

::2.1:: Ñòîÿ íà êðàþ âûñîêîãî êðóòîãî îáðûâà, Ãàâðèëà îäíîâðåìåííî áðîñèë äâà
êàìíÿ ñ îäèíàêîâîé ïî ìîäóëþ ñêîðîñòüþ 20 ì/ñ: îäèí âåðòèêàëüíî ââåðõ, à âòîðîé
ïîä óãëîì 60◦ ê ãîðèçîíòó. Îïðåäåëèòå ïåðåìåùåíèå âòîðîãî êàìíÿ îòíîñèòåëüíî ïåð-
âîãî â òîò ìîìåíò, êîãäà âòîðîé êàìåíü âíîâü îêàæåòñÿ íà èñõîäíîé âûñîòå. Óñêîðåíèå
ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ïðèíÿòü ðàâíûì 10 ì/ñ2, ñîïðîòèâëåíèåì âîçäóõà ïðåíåáðå÷ü. Îò-
âåò äàòü â ìåòðàõ, îêðóãëèâ, ïðè íåîáõîäèìîñòè, äî öåëîãî ÷èñëà.

::2.2:: Ñòîÿ íà êðàþ âûñîêîãî êðóòîãî îáðûâà, Ãàâðèëà îäíîâðåìåííî áðîñèë äâà
êàìíÿ ñ îäèíàêîâîé ïî ìîäóëþ ñêîðîñòüþ 10 ì/ñ: îäèí âåðòèêàëüíî ââåðõ, à âòîðîé
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ïîä óãëîì 45◦ ê ãîðèçîíòó. Îïðåäåëèòå ïåðåìåùåíèå âòîðîãî êàìíÿ îòíîñèòåëüíî ïåð-
âîãî â òîò ìîìåíò, êîãäà âòîðîé êàìåíü âíîâü îêàæåòñÿ íà èñõîäíîé âûñîòå. Óñêîðåíèå
ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ïðèíÿòü ðàâíûì 10 ì/ñ2, ñîïðîòèâëåíèåì âîçäóõà ïðåíåáðå÷ü. Îò-
âåò äàòü â ìåòðàõ, îêðóãëèâ, ïðè íåîáõîäèìîñòè, äî öåëîãî ÷èñëà.

::2.3:: Ñòîÿ íà êðàþ âûñîêîãî êðóòîãî îáðûâà, Ãàâðèëà îäíîâðåìåííî áðîñèë äâà
êàìíÿ ñ îäèíàêîâîé ïî ìîäóëþ ñêîðîñòüþ 10 ì/ñ: îäèí âåðòèêàëüíî ââåðõ, à âòîðîé
ïîä óãëîì 30◦ ê ãîðèçîíòó. Îïðåäåëèòå ïåðåìåùåíèå âòîðîãî êàìíÿ îòíîñèòåëüíî ïåð-
âîãî â òîò ìîìåíò, êîãäà âòîðîé êàìåíü âíîâü îêàæåòñÿ íà èñõîäíîé âûñîòå. Óñêîðåíèå
ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ïðèíÿòü ðàâíûì 10 ì/ñ2, ñîïðîòèâëåíèåì âîçäóõà ïðåíåáðå÷ü. Îò-
âåò äàòü â ìåòðàõ, îêðóãëèâ, ïðè íåîáõîäèìîñòè, äî öåëîãî ÷èñëà.

::2.4:: Ñòîÿ íà êðàþ âûñîêîãî êðóòîãî îáðûâà, Ãàâðèëà îäíîâðåìåííî áðîñèë äâà
êàìíÿ ñ îäèíàêîâîé ïî ìîäóëþ ñêîðîñòüþ 20 ì/ñ: îäèí âåðòèêàëüíî ââåðõ, à âòîðîé
ïîä óãëîì 75◦ ê ãîðèçîíòó. Îïðåäåëèòå ïåðåìåùåíèå âòîðîãî êàìíÿ îòíîñèòåëüíî ïåð-
âîãî â òîò ìîìåíò, êîãäà âòîðîé êàìåíü âíîâü îêàæåòñÿ íà èñõîäíîé âûñîòå. Óñêîðåíèå
ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ïðèíÿòü ðàâíûì 10 ì/ñ2, ñîïðîòèâëåíèåì âîçäóõà ïðåíåáðå÷ü. Îò-
âåò äàòü â ìåòðàõ, îêðóãëèâ, ïðè íåîáõîäèìîñòè, äî öåëîãî ÷èñëà.

::3.1:: Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ èçìåíèòñÿ óñêîðåíèå òåëà, êîòîðîå ïîìåùàþò áåç íà-
÷àëüíîé ñêîðîñòè íà ïëîñêîñòü, íàêëîíåííóþ ïîä óãëîì 30◦ ê ãîðèçîíòó, ïðè óâåëè-
÷åíèè êîýôôèöèåíòà òðåíèÿ ìåæäó òåëîì è ïëîñêîñòüþ íà 50%? Íà÷àëüíîå çíà÷åíèå
êîýôôèöèåíòà òðåíèÿ µ = 0.4. Îòâåò äàéòå â ïðîöåíòàõ, îêðóãëèâ, ïðè íåîáõîäèìîñòè,
äî öåëîãî.

::3.2:: Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ èçìåíèòñÿ óñêîðåíèå òåëà, êîòîðîå ïîìåùàþò áåç íà-
÷àëüíîé ñêîðîñòè íà ïëîñêîñòü, íàêëîíåííóþ ïîä óãëîì 30◦ ê ãîðèçîíòó, ïðè óâåëè-
÷åíèè êîýôôèöèåíòà òðåíèÿ ìåæäó òåëîì è ïëîñêîñòüþ íà 20%? Íà÷àëüíîå çíà÷åíèå
êîýôôèöèåíòà òðåíèÿ µ = 0.5. Îòâåò äàéòå â ïðîöåíòàõ, îêðóãëèâ, ïðè íåîáõîäèìîñòè,
äî öåëîãî.

::3.3:: Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ èçìåíèòñÿ óñêîðåíèå òåëà, êîòîðîå ïîìåùàþò áåç íà-
÷àëüíîé ñêîðîñòè íà ïëîñêîñòü, íàêëîíåííóþ ïîä óãëîì 30◦ ê ãîðèçîíòó, ïðè óâåëè-
÷åíèè êîýôôèöèåíòà òðåíèÿ ìåæäó òåëîì è ïëîñêîñòüþ íà 80%? Íà÷àëüíîå çíà÷åíèå
êîýôôèöèåíòà òðåíèÿ µ = 0.35. Îòâåò äàéòå â ïðîöåíòàõ, îêðóãëèâ, ïðè íåîáõîäèìîñòè,
äî öåëîãî.

::3.4:: Íà ñêîëüêî ïðîöåíòîâ èçìåíèòñÿ óñêîðåíèå òåëà, êîòîðîå ïîìåùàþò áåç íà-
÷àëüíîé ñêîðîñòè íà ïëîñêîñòü, íàêëîíåííóþ ïîä óãëîì 30◦ ê ãîðèçîíòó, ïðè óâåëè-
÷åíèè êîýôôèöèåíòà òðåíèÿ ìåæäó òåëîì è ïëîñêîñòüþ íà 30%? Íà÷àëüíîå çíà÷åíèå
êîýôôèöèåíòà òðåíèÿ µ = 0.45. Îòâåò äàéòå â ïðîöåíòàõ, îêðóãëèâ, ïðè íåîáõîäèìîñòè,
äî öåëîãî.

::4.1:: Íà èñïûòàíèÿõ äëèòåëüíîñòè ðàáîòû ýëåêòðîäâèãàòåëåé áåç ïîäçàðÿäêè ìåæ-
äóíàðîäíàÿ êîìèññèÿ ïðèçíàëà, ÷òî òðåòü ìîäåëåé ïîêàçàëè îòëè÷íûé ðåçóëüòàò (ïðî-
ðàáîòàâ íåïðåðûâíî áîëåå 5 ÷àñîâ). Åùå 44% ìîäåëåé áûëè ïðèçíàíû õîðîøèìè (îíè
ïðîðàáîòàëè îò 4 äî 5 ÷àñîâ), à 8 ìîäåëåé ïîëó÷èëè îöåíêó "óäîâëåòâîðèòåëüíî"(îíè
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ïðîðàáîòàëè îò 3 äî 4 ÷àñîâ). Èçâåñòíî, ÷òî ýòè 8 ìîäåëåé ñîñòàâëÿþò áîëåå 3%, íî
ìåíåå 4% îò îáùåãî ÷èñëà ó÷àñòíèêîâ èñïûòàíèé.

Îñòàëüíûå ýëåêòðîäâèãàòåëè ïðîðàáîòàëè ìåíåå 3 ÷àñîâ, è ïîýòîìó íå ïðîøëè êâà-
ëèôèêàöèþ. Ñêîëüêî ìîäåëåé íå ïðîøëè êâàëèôèêàöèþ?

::4.2:: Íà èñïûòàíèÿõ äëèòåëüíîñòè ðàáîòû ýëåêòðîäâèãàòåëåé áåç ïîäçàðÿäêè ìåæ-
äóíàðîäíàÿ êîìèññèÿ ïðèçíàëà, ÷òî òðåòü ìîäåëåé ïîêàçàëè îòëè÷íûé ðåçóëüòàò (ïðî-
ðàáîòàâ íåïðåðûâíî áîëåå 5 ÷àñîâ). Åùå 44% ìîäåëåé áûëè ïðèçíàíû õîðîøèìè (îíè
ïðîðàáîòàëè îò 4 äî 5 ÷àñîâ), à 8 ìîäåëåé ïîëó÷èëè îöåíêó "óäîâëåòâîðèòåëüíî"(îíè
ïðîðàáîòàëè îò 3 äî 4 ÷àñîâ). Èçâåñòíî, ÷òî ýòè 8 ìîäåëåé ñîñòàâëÿþò áîëåå 3%, íî
ìåíåå 4% îò îáùåãî ÷èñëà ó÷àñòíèêîâ èñïûòàíèé.

Îñòàëüíûå ýëåêòðîäâèãàòåëè ïðîðàáîòàëè ìåíåå 3 ÷àñîâ, è ïîýòîìó íå ïðîøëè êâà-
ëèôèêàöèþ. Ñêîëüêî ìîäåëåé íå ïðîøëè êâàëèôèêàöèþ?

::4.3:: Íà èñïûòàíèÿõ äëèòåëüíîñòè ðàáîòû ýëåêòðîäâèãàòåëåé áåç ïîäçàðÿäêè ìåæ-
äóíàðîäíàÿ êîìèññèÿ ïðèçíàëà, ÷òî òðåòü ìîäåëåé ïîêàçàëè îòëè÷íûé ðåçóëüòàò (ïðî-
ðàáîòàâ íåïðåðûâíî áîëåå 5 ÷àñîâ). Åùå 44% ìîäåëåé áûëè ïðèçíàíû õîðîøèìè (îíè
ïðîðàáîòàëè îò 4 äî 5 ÷àñîâ), à 8 ìîäåëåé ïîëó÷èëè îöåíêó "óäîâëåòâîðèòåëüíî"(îíè
ïðîðàáîòàëè îò 3 äî 4 ÷àñîâ). Èçâåñòíî, ÷òî ýòè 8 ìîäåëåé ñîñòàâëÿþò áîëåå 3%, íî
ìåíåå 4% îò îáùåãî ÷èñëà ó÷àñòíèêîâ èñïûòàíèé.

Îñòàëüíûå ýëåêòðîäâèãàòåëè ïðîðàáîòàëè ìåíåå 3 ÷àñîâ, è ïîýòîìó íå ïðîøëè êâà-
ëèôèêàöèþ. Ñêîëüêî ìîäåëåé íå ïðîøëè êâàëèôèêàöèþ?

::4.4:: Íà èñïûòàíèÿõ äëèòåëüíîñòè ðàáîòû ýëåêòðîäâèãàòåëåé áåç ïîäçàðÿäêè ìåæ-
äóíàðîäíàÿ êîìèññèÿ ïðèçíàëà, ÷òî òðåòü ìîäåëåé ïîêàçàëè îòëè÷íûé ðåçóëüòàò (ïðî-
ðàáîòàâ íåïðåðûâíî áîëåå 5 ÷àñîâ). Åùå 44% ìîäåëåé áûëè ïðèçíàíû õîðîøèìè (îíè
ïðîðàáîòàëè îò 4 äî 5 ÷àñîâ), à 8 ìîäåëåé ïîëó÷èëè îöåíêó "óäîâëåòâîðèòåëüíî"(îíè
ïðîðàáîòàëè îò 3 äî 4 ÷àñîâ). Èçâåñòíî, ÷òî ýòè 8 ìîäåëåé ñîñòàâëÿþò áîëåå 3%, íî
ìåíåå 4% îò îáùåãî ÷èñëà ó÷àñòíèêîâ èñïûòàíèé.

Îñòàëüíûå ýëåêòðîäâèãàòåëè ïðîðàáîòàëè ìåíåå 3 ÷àñîâ, è ïîýòîìó íå ïðîøëè êâà-
ëèôèêàöèþ. Ñêîëüêî ìîäåëåé íå ïðîøëè êâàëèôèêàöèþ?

::5.1:: Èìååòñÿ òðåóãîëüíèê ñ óãëîì 60◦, ëåæàùåé íàïðîòèâ ýòîãî óãëà ñòîðîíîé äëè-
íîé 11 ñì è åùå îäíîé ñòîðîíîé äëèíîé 5 ñì. Òðåáóåòñÿ âûðåçàòü èç ôàíåðû òàêîé êðóã,
âíóòðè êîòîðîãî ìîæíî ðàçìåñòèòü ýòîò òðåóãîëüíèê. Íàéäèòå íàèìåíüøèé âîçìîæíûé
ðàäèóñ (â ñàíòèìåòðàõ) òàêîãî êðóãà. Îòâåò, ïðè íåîáõîäèìîñòè, îêðóãëèòå äî ñîòûõ.

::5.2:: Èìååòñÿ òðåóãîëüíèê ñ óãëîì 60◦, ëåæàùåé íàïðîòèâ ýòîãî óãëà ñòîðîíîé äëè-
íîé 13 ñì è åùå îäíîé ñòîðîíîé äëèíîé 6 ñì. Òðåáóåòñÿ âûðåçàòü èç ôàíåðû òàêîé êðóã,
âíóòðè êîòîðîãî ìîæíî ðàçìåñòèòü ýòîò òðåóãîëüíèê. Íàéäèòå íàèìåíüøèé âîçìîæíûé
ðàäèóñ (â ñàíòèìåòðàõ) òàêîãî êðóãà. Îòâåò, ïðè íåîáõîäèìîñòè, îêðóãëèòå äî ñîòûõ.

::5.3:: Èìååòñÿ òðåóãîëüíèê ñ óãëîì 60◦, ëåæàùåé íàïðîòèâ ýòîãî óãëà ñòîðîíîé äëè-
íîé 23 ñì è åùå îäíîé ñòîðîíîé äëèíîé 10 ñì. Òðåáóåòñÿ âûðåçàòü èç ôàíåðû òàêîé
êðóã, âíóòðè êîòîðîãî ìîæíî ðàçìåñòèòü ýòîò òðåóãîëüíèê. Íàéäèòå íàèìåíüøèé âîç-
ìîæíûé ðàäèóñ (â ñàíòèìåòðàõ) òàêîãî êðóãà. Îòâåò, ïðè íåîáõîäèìîñòè, îêðóãëèòå äî
ñîòûõ.
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::5.4:: Èìååòñÿ òðåóãîëüíèê ñ óãëîì 60◦, ëåæàùåé íàïðîòèâ ýòîãî óãëà ñòîðîíîé äëè-
íîé 25 ñì è åùå îäíîé ñòîðîíîé äëèíîé 12 ñì. Òðåáóåòñÿ âûðåçàòü èç ôàíåðû òàêîé
êðóã, âíóòðè êîòîðîãî ìîæíî ðàçìåñòèòü ýòîò òðåóãîëüíèê. Íàéäèòå íàèìåíüøèé âîç-
ìîæíûé ðàäèóñ (â ñàíòèìåòðàõ) òàêîãî êðóãà. Îòâåò, ïðè íåîáõîäèìîñòè, îêðóãëèòå äî
ñîòûõ.

Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Ëîìîíîñîâ¿ ïî ìåõàíèêå è ìàòåìàòè÷åñêîìó ìîäåëèðîâàíèþ


